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Vasutak.
Haja, 1909 májul 15

Vissza kell térnünk tegnapi fejtegeté­
seinkre, hogy megvilágítsuk egész teljes­
ségében a város vasúti viszonyait.

Az mindenki előtt világos, hogy egy 
város gazdasági életére megmérhetlenül 
nagy befolyással van az, hogy ha oda 
sok vasút vezet.

Eleddig mindössze két vasúti vonal 
futott be a bajai állomásra és ennek a 
két vasútnak itt volt a világ vége. A 
vasúti forgalom bizony nem volt valami 
fényes.

Most, hogy a bája—bátaszéki vasút 
teljesen kiépült, megszűnt a bajai zsák­
utca és igy remélhetjük, hogy ennek a 
világforgalmi útnak a teljes megnyíltával 
a mi vasúti állomásunkon is lüktetőbb, 
elevenebb lesz az élet, mint volt eddig. 
Reméljük, hogy a mi helyzetünk is 
megjavul.

Ma ugyan még csak a távol ködében 
van ai a helyzetjavulás, mert a mos­
tani menetrend cseppet sem kedvező 
reánk nézve. De hát a szakemberek 
szerint az még nem végleges menetrend. 
Most még türelmeseknek kell lennünk, 
várnunk kell, amig elkészülnek a baja— 
szabadkai és bátaszék—dombóvári vo­
nalon az elsőrangusitási munkálatok. 
Hát ami ezt illeti, nem kell csodálni, 
hogy mi bajaiak türelmetlenkedünk. 
Elvégre évtizedes agitálás, utána járás 
és fáradtságot nem ismerő munka ered­
ménye az, hogy a Dunát Baján hid Íveli 
át é* és hogy a két partot vasúti sinek 
kötik össze. Szeretnők már látni és 
élvezni annak a nagy munkának a 
gyümölcsét is. Nem lehet hát csodál­
kozni azon, hogy az ezen a vonalon 
történő minden mozzanatot figyelemmel 
kisérjük. Nem szeretnők, ha a geszte­

nyét a parázsból tisztán mások részére 
j kapartuk volna ki. Mivel azonban egye- 
! bet még sem tehetünk, várunk arra az 

időre, amikor a két csatlakozó útvonal 
elsörangúsitási munkája elkészül.

A menetrendi sérelmek, reméljük nem­
sokára orvosolva lesznek. Ambr oz o -  
vi cs  Lajos főispán és Ra j k  Aladár 
képviselő utána fognak járni, hogy sé­
relem ne essék rajtunk és bizunk benne, 
hogy az egyik sérelem, a Bajától Báta- 
székig kétszeresen számított kilóméter­
hossz, nekünk csak egyszeresen lesz 
felszámítva.

Hisszük és reméljük, hogy a szom­
szédos forgalom Baja és Bátaszék között 
meglesz. Mert elvégre, első sorban ez a 
mi érdekünk, erre van nekünk szüksé 
günk. Ha meglesz a szomszédos forga­
lom, úgy Baja piaca a Dunántúlról 
újabb fogyasztókat nyer.

Ismételve kell azonban rámutatnunk 
arra, hogyha mi vasúti központ akarunk 
lenni, ha mi azt kívánjuk, hogy Baja 
fontos állomás legyen, úgy oda kell 
törekedenünk, hogy a mi állomásunk 
több vicinális helyiérdekű vasútnak 
a végállomása legyen.

I Papiroson már van nehány új vasútja 
j Bajának. Ott van a baja — apatini. Erről 

már néhányszor hirdették, hogy most, 
a legközelebbi időben hozzáfognak az 
építkezéshez. Ehhez a vasúihoz meg­
szavazott városunk is, a vármegye is, 
az érdekelt községek is meglehetősen 
szép összegű hozzájárulást. Jogunkban 
állana tehát az engedményeseket fel­
hívni, hogy nyilatkozzanak: Meglesz e 
a vasút és mikor fognak hozzá. Végre 
a szélnek eresztett hírekből még nem 
lehet vasutat csinálni.

Érdeke Bajának éppen úgy, mint a 
vármegyének, de különösen az érintett

községeknek, hogy ez a vasút meg­
épüljön Nálunk pedig nyomban előmoz­
dítaná a vasúti forgalom elevenségét, 
ami által megszűnnék a panaszunk, mert 
a menetrendnek az egész vonalon úgy 
kellene alakulnia, hogy a mi érdekeink 
teljes istápolásban részesüljenek.

Z i Z J M - ------

Heti levél.
—  l ie f ieksz iók  a  közgyű lésre .  —  I p a r o s o k  és 
a  tan on cok  isk o lá ja .  — H a n y a t ló  ip a r .

Mozgalmas volt ez a most múlt hét. Ele­
ven, pezsgő élet uralkodott a városi székház 
közgyűlési termében.

Az a közgyűlés uj irányt szabott népneve­
lésünknek, uj korszakot nyitott meg a bajai 
elemi oktatásnak. Az iskolák államosítása az, 
amely végre megszünteti azt e lehetetlen, azt 
a tűrhetetlen állapotot, hogy egész város­
részek iskolák hiányában leledzőnek, hogy az 
apró gyermeknépnek valóságos utazást kell 
tennie, amig eljuthat az iskolába.

Egy kis pótlásra is van azonban szükség. 
Egy dologról a közgyűlés megfeledkezett.

Az elemi iskolák eddigi iskolaszéki elnökét 
aki tisztét tizennégy éven át díjtalanul 
és buzgosággal teljesitette, eddigi működésé­
ért elismerés illeti és még csak köszönetét 
sem szavaztunk. Igaz, hogy mi hívei vagyunk 
az államosításnak, igaz, hogy a közgyűlés 
többsége is az, az is igaz, hogy az iskola­
szék elnöke az ellenzéki álláspontot képvi­
selte, azonban a két kérdés össze nem téveszt­
hető. Más elbirálásolás alá esik az iskolaszéki 
elnöki működés és más tekintetbe jön az álla­
mosítás ellen való állásfoglalás. Egyébként 
is természetesnek tartjuk, hogy a volt iskola- 
széki elnök, ki felekezeti lelkipásztor, a mi 
álláspontunkra nem helyezkedett.

Méltányos, igazságos tehát hogy a buzgó 
és díjtalan működésnek az elismerést meg­
adjuk.

Minél magasabban áll egy testület, minél 
nagyobb egy győzelem, annál nemesebben 
kell viselkedni, mert megnyugvást és békét a 
győző is csak igazságos és humánus eljárás­
sal érhet el.

PERMETEZŐkipróbált legjobb permetezési anyag a 
szóló peronoszpora-betegsége ellen. kivehető szélkazánnal, tökéletes bei 

Vormorel-rendszerű, jóminőségű

i metező alkatrészek
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Meg vagyunk arról győződve, hogy a 
mulasztás pótolva lesz.

A rendőrség dolgában is rendezett viszo­
nyok közé jutunk. Most már biztosítva van 
az, hogy a városunkban nagyon is jól bevált 
csendőrség megbízható kezére lesz tovább is 
bízva a közrend fenntartása.

Rendőrség és iskola. Hogy együvé került 
ez a két tulajdonképpen egymástól távol álló 
kérdés. De nemcsak a város közgyűlésén, 
hanem egyebütt is. Panaszos levelet hozott 
ma szerkesztőségünknek a posta. Iparosok 
panaszkodnak ebben a levőiben a tanonc­
iskola és a — rendőrség miatt.

Telefonliirek.
Budapest, lHOtt. május ló

k  válság
W< ! e r l e  Sándor miniszterelnök tit­

kárával ma reggel a bécsi magyar ház­
ban huzamosabb ideig dolgozott, majd
később felkereste Bi l i ns z ky  osztrák

✓

pénzügyminisztert. A pénzügy miniszter­
től visszajőve A n d r á s s y Gyula 
belügyminiszterrel huzamosabb ideig 
tárgyalt.

A miniszterelnök és a belügyminiszter
ma délután 2 őrá 35 perckor vissza­
utaztak Budapestre, mig Zi c hy  Aladár,

Arról panaszkodik a levél írója, hogy a j

tanonciskola sok keserűséget okoz a bajai
kisiparosoknak. A mester, amikor megjön az ;
iskolába menés ideje, elküldi az inasát a 
tanonciskolába. Már most, hogy elmegy-e az d  l.iiály személyé köiüli miniszter már
a gyerek, vagy nem, azt o bizony nem tud- a reggel folyamán utazott el az osztrák
hatja. Egyszer csak idézést kap a mester a fővárosból.

A Pester Lloyd ma reggeli száma
hogy ő nem vezetheti az inasát az iskola ! r u ~  , 4 t  \  ' t ?, roltunest keltő közleményt hoz. Ez szerintaJtájáig, megbüntetni. Hol kisebb, hol nagyobb
pénzbírságra, igaz, hogy a törvény meghagyja,

rendőrséghez és ott, akárhogy védekezik is,

hogy a munkaadónak nem szabad az inasát 
indokolatlanul visszatartani az iskolából, de 
viszont az is igaz, hogy ez a legritkábban tör­
ténik meg. A leggyakrabban az inas a ludas. 
Ahelyett, hogy iskolába menne, az utcán 
marad, elbitangolja az időt.

Valamivel liberálisabban kellene azokkal 
az iparosokkal bánni. Úgy is nehéz küzdel­
mük van a léttel, a megélhetésért. Hogy 
mennyire hanyatlik Baján az ipar, hogy az 
iparosnak mily nehéz a megélhetése azt elég 
fényesen illusztrálja az ipartestület múlt 
esztendőről szoló jelentése.

Ezek szerint a múlt évben nem kevesebb, 
mint 118 ipari műhelyben szűnt meg a munka. 
94 iparos lemondott iparáról. Aligha azért, 
mert nagyon meggazdagodott volna a műhely­
ben és most nyugalomba vonul. Hanem a 
legtöbb ember azért adta vissza iparigazol­
ványát, mert a mesterség nem adott néki
akkora darab kenyeret, hogy abból meg is 
tudjon élni.

24 iparigazolvány elhalálozás folytán szűnt 
meg.

Hát bizony el kell ismernünk, hogy a bajai 
iparosnak nincsen rózsákra ágyazva. Egy
kis kíméletet, egy kis jó indulatot kell alkui- 
mázni az iparossággal szemben.

Statisztikával foglalkozván rá kell mutat­
nunk egy most beérkezett kimutatásra. Ez 
szerint a múlt esztendőben Buján szűz halál 
esetre 33*2% esett a hét éven fölüli gyerme-

Wekerle Sándor a királytól formális 
megbízást kapott, hogy kísérelje meg a 
bonyadálom megoldását és hogy arról 
alkalmas időben tegyen jelentést.

Sikkasztó jegyző.
A szegedi ügyészség utasítására letar­

tóztatták Linka Károlyt Fadd község 
főjegyzőjét Linka állítólag hivatalában 
visszaéléseket követett el és sikkasztott.

A párisi postás sztrájk.
A párisi postás sztrájk ügyében ma 

semmi dolog nem történt. Sőt a vidék­
ről olyan hirek is jönnek, hogy ott a 
munka zavartalanul folyik. A sztrájkoló 
postások most az általános munkás 
szövetkezőihez fordultak, kérve, hogy 
mondják ki az általános sztrájkot.

Küry Klára merénylője.
A budapesti áíiamrendőrség ma Tóth 

Péter személyében letartóztatta Küry 
Klára merénylőjét Küryt tudvalevőleg 
tegnap a Hűvösvölgyben megtámadták 
és ridiküljét (elrabolták. Tóth Péter nem 
tagadja, hogy Küryt megtámadta, de 
azt mondja, hogy ezt nem rablási szán­
dékból tette.

y . :

kék re.
Meglehetősen »agy

számot mutat \{ű az
Ks azt hisszük, hogy
tükrözi vissza hivén a
oly kodvezotlen a hely

ez, de nagy 
tltalános halálozás is. 
az a kimutatás nem

m

Nevezetesen négy azon halálozások száma.
amelyek u városi közkórházi,an történnek. A
kórházban pedig a betegek egy nagy hányada
"gy szólva" csak meghalni jön he Hajára « 
vidékről.

N A P I H ÍREK.
A bajai régi törvényszék visszaállítását

kérelmező nagybizotlság megalakítására 
Baja törvényhatósági város tanácsa át 
iratot intézett Hercegszántó község elöl­
járóságához is, hogy a Budapestre kül­
dendő nagy deputációhoz csatlakozzék 
E tárggyal 1 b icegsz.íntó község kép­
viselőtestülete — mint levelezőnk irja 
a legutóbbi közgyűlésen foglalkozott.

M

Örömmel járult ezen, a község lakos­
sága érdekét oly közelről érintő átirat- 
ban foglaltakhoz, azt egyhangúlag és 
pártolókig elfogadta, egyben a község 
képviseleteken két képviselőtestületi 
tagot küldött ki, hogy a nagy tisztelgő 
di putációval a minisztereknél tiszteleg­
jenek és olt a községi érdekek szószólói 

! legyenek.

Előléptetés. A Szegedi Kereskedelmi és 
Iparbank igazgatósága B o k o r  Oszkárt a fiók- 
intézeti pénztárnokát, főnökhelyettessé, 
Eichardt Oszkár könyvelőt pedig pénztár­
nokká nevezfe ki.

Lőkertben vasárnap délután lövészet kug­
lizás, este társasvacsora és tánc lesz.

Sport Egyesület az arcképes igazolvá­
nyokhoz fénykép felvételeket vasárnap dél­
után a polgári iskolában eszközöl.

Mégsem államosítják a rendőrséget.
A belügyminisztérium kijelenti, hogy a vi­
déki rendőrség államosításáról ezidőszerint 
szó nincs s ez irányban törvényjavaslat nem 
készül. Ennélfogva a vidéki hírlapok erre vo­
natkozó híradása teljesen alap nélkül való.

Betegápolók közvetítése. A mélt. d r .  

Babarci Schwartzer Ottó kir. udv. tanácsos 
egyetemi tanár védnöksége és dr. Rajnai Béla 
fővárosi orvos-elnök vezetése alatt álló 
Magyarországi Betegápolók és Ápolónők 
Országos Egyesülete (saját helyisége és iro­
dája : Budapesten, Víl. kér. Dohány-utca 74. 
sz. a.) a nagyközönség, valamint intézetek és 
kórházak részére képzett, megbízható beteg­
ápolókat és ápolónőket közvetít, akikért az 
Egyesület felelősséget vállal. A közvetítés 
díjtalan. Telefon szám 3—64.

A vak asszony kálváriája. Megírtuk a 
napokban, hogy a teljesen vak jó magával 
tehetetlen 78 éves özv. Dávid Mártonnét Gyár­
utcai lakásában felakasztva holtan találták. 
A boldogtalan asszony holttestét a bíróság 
felboncoltatta. Amit a boncoló orvosok azon 
a sokat szenvedett asszony holttestén láttak, 
az megdöbbentő. A teste telisded tele volt 
vér aláfutásokkal, a karján, a fején zuzódá- 
sok voltak láthatók, amelyek mind ütésektől 
származtak. A szerencsétlen öreg asszonyt 
vasárnap egy másik asszony a nagytrafik 
előtt megverte. Ugyanaz az asszony többször 
meg is fenyegette. Az összetöpörödött öreg­
anyóka leült egy lépcsőn és az őt körülvevő 
embereknek panaszolta az ő keserves sorsat, 
amely néki osztályrészül jutott öregségére. 
Sírva mondotta, hogy haza többé nem akar 
menni. Végre jött egy csendőr, annak a rábe­
szélésére bement a városházára. Itt ismét 
özönével adta elő a panaszát. Hogy-hogy 
nem, mégis csak haza ment. Másnap reggelre 
holtan találták és jelentették rendőrségnél, 
hogy öngyilkos lett. A csendőrség megindította 
a nyomozást, hogy kik bántalmazták azt a 
boldogtalan öreg asszonyt. A nyomozás 
remélhetőleg világosságot vet erre a csúnya 
rejtélyes ügyre.

Az automatákról. Tisztelt Szerkesztő 
uram ! 1 udja Ön mi a kötelessége egy tisztes­
séges vasúti automatának? Az — ugyebár — 
hogy ha felül beledobnak 2 fillért úgy egy 
skatulya gyufát, ha meg 20 fillért dugnak a 
nyilasába, ügy cukorkát dob ki. Nos hát. Ez 
volt a véleménye a fiamnak is tegnap, amikor 
künt jártunk a vasútnál. A gyerek beledobta 
a nyilasba a pénzt és meghúzta a karikát 
abban a reményben, hogy kap a pénzért 
cukrot és az apja gyufát. De hiába húzta, 
huzgálta azt a karikái, az automata csökö­
nyösen 'megtagadta a cukrot. Már most fel­
vetem azt a kérdést, amelyet a gyerek hozzám 
intézett :

— Ha automata, miért nem ad cukrot a 
pénzért és ha nem ad cukrot, miért áll ott 
az a fránya automata ?

Továbbá tiszteletteljesen kérdem, miért nem 
jelzik az automatán ha az üres? Mert nem 
csak az én fiam, hanem többen is megjárták 
az automatával, úgy, hogy se a pénzük nem 
került meg, de a kívánt dolgot sem kapták meg.
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Kitüntetés és jutalmazás. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Steiger Gusztáv 
kátyi és Jenes Ilona titeli állami népiskolai 
tanitót, illetve tanítónőt a népnevelés terén 
szerzett kiváló érdemeik elismeréséül igazga­
tókká léptette elő és részükre évi 200 korona, 
fizetés természetével bíró pótlékot engedé­
lyezett.

A szemetes láda — mint éjjeli men- 
hely. Tegnap Balog Sándor csendőrőrmester 
portyázás közben a Mátyás Király-téren látta, 
hogy két ember a Mátyás király-téri bérkocsi- 
állomás felé fut. Amire az őrmester odaért 
látta, hogy két ember kinyitja a fiaker állo­
más szemetesládáját és onnan egy jajgató 10 
éves lelenc-gyereket emelnek ki. A gyerek 
erre nagy bőbeszédűséggel elmondotta, hogy 
lakásadónője tejért küldötte. Útközben talál­
kozott egy másik fiúval, az elverte, elvette 
tőle a pénzt és belegyömöszölte a szemetes- 
ládába. A csendőrség megindította a nyomo­
zást, hogy kipuhatolja, hogy kicsoda az a 
másik fiú, aki ezzel a gyerekkel oly rosszul 
bánt. A nyomozás azonban mást derített ki; 
a szemetesládában talált gyerek lakásadónő­
jétől 4 kor.-t lopott egy héttel ezelőtt, aztán meg­
szökött hazulról, nappal csavargóit, több 
lopást, két betöréses lopást követett el és az 
éjszakát mindig a fiakkerállomás szemetes- 
ládájában töltötte. Ez éjjel is ott volt, de a 
szemetesláda fedele túlerősen csapódott le és 
nem tudta kinyitni. Elkezdett jajveszékelni és 
már-már fulladozott, amikor szerencséjére az 
a két ember odaért és kimentette veszedelmes 
helyzetéből.

Tilos a bóza-árusitás ? Nem nálunk, ha­
nem Szabadkán. Ott ugyanis a főorvos elő­
terjesztést tett a rendőrkapitánynak, hogy a 
„bóza“ nevű folyadék elárusitását, miután az 
már többször okozott súlyos megbetegedéseket, 
tiltsa el. Mi már akkor tiltakoztunk a bóza- 
árusitás ellen, amikor megkezdették azt Baján, 
de szavunk elhangzott, mint kiáltó szó a 
pusztaságban. Pedig igazán legfőbb ideje 
volna már, hogy a veszedelemnek folyadék 
formájában való terjesztését ne engedjék 
meg a hatóságok.

Segédszerkesztő :
KO DÓR KÁROLY.

Kiadóhivatal
WAGNER ANTAL

kőnyvkeroKkedéBében.
Szerkesztőnél telefon szama: 101. 
Kiadóhivatal telefon szarna: 3(1.

H atárid ő  ü z le t
baja, 1909. május lő

máj.-ra 14*25 juni.-ra 13*75 okt.-ra 12*10 
májusra 9 K 58 októberre 9 K 35 
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Bajai Független Újság

Oíöszönetnijilvámtás.
Hálás köszönetünket fejezzük ki mind­

azoknak, kik felejthetetlen jó fiunk, ille­
tőleg bátyámnak, L e n g y e l  Manó urnák 
elhaláloláza alkalmából részvétük nyilvá­
nításával, illetőleg a temetésin való meg­
jelenésük által fájdalmunk enyhítését 
megkísérelni szívesek voltak. Különös 
hálával és köszönöttel adózunk azonban 
az izr. hitközség tek. elöljáróságának, 
nemkülönben (Chevra Kadisha) érdemes 
elöljáróságának, melyek a megboldogult­
nak életében is becses támaszai voltak, 
s a végtiszteségen testületileg megjelenni 
szíveskedtek.

özv. Pollák  Sándof'né 
P ollák  Jakab .

Zongoratanitás.
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására hozni, hogy Buda­
pestről Bajára tettem át lakhelyemet és

zongora
vállalok és úgy kezdők, mint haladók 
oktatását kitűnő eredménnyel elvállalom.

A mélye*1 tisztelt közönség szives
pártfogás»! 'éri

kitűnő tisztelettel
M ajor Rózsi,
oki. zongoratanitónő 

Baja, Kölcsey Ferenc-u. 12.

i à à é i t ï ■V
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PT*T*T % % % % % % % % % m h

Üzlet eladó m
50 év óta fennálló és kiterjedt vevő-körrel 

biró, jó hírnek örvendő üzletemet átadni, 
részben kicsinyben eladni szándékozom, 
miért is van szerencsém a n. é. közönség 
szives tudomására hozni, hogy raktáromon 
levő legjobb minőségű és legújabb divatu

nap- és esiíerny ííket
mélyen leszállított árakon eladom és felké­
rem arra a n é közönséget, hogy ezen ritka 
kedvező alkalmat az olcsó és jó bevásárlás­
hoz fölhasználni szíveskedjenek.

Kiváló tisztelettel
S t e i n e r  R .
nap- és esőernyő-gyár.

Fűzőket
10 koronától feljebb készit

Fenyvesi S a ro lta  Baján.
Ugyanott remekkivitelü csipkeblúzok

nagy választékban.

Teljesen ujonan berendezett
ÊW

I O e

Javítások, áthúzások és átalakítások 
az üzlet fennállásáig tovább is elfogadtat­
nak.

szigorúan kóser ételek  
kitűnő házikoszt

úgy kihordásra, mint bejáróknak pontos 
és tiszta kiszolgálással olcsó árban 
kapható és minden naptól kezdve lehet

abonálni
M ayer V ilm osáénál

a gőzfürdő épületben.

Búza
Rozs
Zab
Kukorica júniusra 7 » 67 júliusra 7 » 85 

Az árak 50 kg.-ként értendők.

T elefon  42. sz. H atározo ttan  á liito m , h ogy

pvmm . * UtfA .«O.

László
festék -, i l la ts z e r  és gép olajü zletéb en

legolcsóbban  le h e t bevásároln i.

1 doboz k itű n ő  m inőségű

ff®0
ff I»

CTG#

Naftaíin 1 kilogramm 2 0  kr.

Fióktelep BAJÁN.
íroíla PÚD’ PEST, Szomli-utca 22. sz.

S zü k ség le térő l kérjen  á r a já n la to t!
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KÉSZÍTMÉNYÉINEK TERJESZTŐ TA R 5A SA 6A
,  siöv. kori. fel.

BEGS. I., Karlsplatz N?3
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190 frtért vehet egy
hálószoba-berendezést

2 szekrény, 2 ágy 2 éjjeli-szekrény, 
1 mosdó, tükörrel és márvánnyal

w
e s ta,

butor- és kárpitos-üzletében
B A J Á N ,

Erzsébet királyné-utca 5. sz.

Mindennemű hálószoba-berendezések : 
mahagóni, palisender, tölgy és diófából, 
ebédlő és uri-szoba berendezések jutá- | 
nyos áron kaphatók. Modern tükrös és 
rézrudas ebédlő divánok, ottománok és 
szalon garnitúrák állandóan nagyobb 

mennyiségben vannak raktáron.

^Kedvező fizetési feltételek !

Bajai Független Újság. “
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Jik
Nánay Lajos könyvnyomdája
elvállal minden e szakmába vágó mun­

kákat jutányos árban, 
csinos kivitelben.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.

.Tír? í,“ í.?í.í  í.? '.SíJ  í. 1  íJ? í.I'Jí íJ  íJ íJIí

® F B G Y E L E
Aki jóminőségű

F  E  S  T  È  K  E  T
akar vásárolni, az menjen

W agenblatt és fienerári
jóhiruevű festékkereskedésébe, 
hol mindennemű sajátkészítésű

m sr O L A J F E S T É S L E T  T K J
minden színben kaphat. Továbbá Linoleum és 
Borostyán padló-lakkot 4 színben. Butorlakkot, 
Emeilakkot 30 színben stb., azonkivül építési 
anyagokat, úgymint Beoesini Román és Port­
land cement, Gyps, Elszigetelő- és Kátrány-le­
mez, Kátrány-Carbolineuin stb. a legolcsóbb

versenyárakban.

f A r ?  .

®  -  ^  A N jrlti

^Háziasszonyok
szobadísze az a kályha, 
mely a »Morkur kályha­

fénnyel van mázolva.
Ara 50 fillér.

»Merkur<' aranyozó lámpák,
szobrok, kóprámák es min­
den díszek ezüst és ara­

nyozására.
Ára 50 fillér.

Hirdetmény.
Dr. B é r c z i Albert ügyvéd úrnak 

Baján a Mátyás király tér 1 1 . sz. alatti j
H Á Z A

szabadkézből eladó, esetleg bérbe adó.■ ». *

A ház, mely újonnan lett restaurálva, 
üvegezett nagy folyosóból, hat lakó­
szobából, fürdőszobából és a többi 
mellékhelyiségekből áll, modern beren­
dezéssel, vízvezetékkel van ellátva, to­
vábbá újonnan kárpitozva és parket- 
tnzva — Bővebb felvilágosítást ad:
W1ESEL MÓR BAJÁN, Attila utca 4 , 
Berger Ármin-féle ház.

Cherbuliez, Feketék és vörösek 4* 
Dickens, Twist Oliver .  4-—
Éber László, Művészettörténeti ol­

vasmányok
Fodor Sándor, Napoleon

6-—
8-—

10* —

2- 50
2*50 
4-—
3- —

fűzve 
kötve

Gárdonyi Géza, Falusi verebek .
Herczeg Ferenc, A kivándorló .

» » Szerelmesek
Lövik Károly, Vándormadár
Magyar család aranykönyve

első kötet, vászon kötésben 22*-
bőr kötésben 28*-

Dr. P0 8 6 vitz Tivadar, A szepesség
2 kötet 8--

Róvész Béla, Találkozás hamupi­
pőkével (novellák) Kozma 
Lajos rajzaival 2 kötetben 15-

Szomaházy István, Dr. Kaposi Márta 3*-
Thackeray, Hiúság vására 2 köt. 8 -

Kaphatók :
ifj. WAGNER ANTAL

könyvkereskedésében
BAJÁN.

w r  A bajai ip ark iá liitáson  d íszok levélle l k itü n te tv e!

K R A M M E R  J . é s  F I A  B A J A .
T»- V M U niilM

® F I G Y E L E

Ajánljuk mérleg-gyártmányainkat és pedig: eggetlSülg-,
tizedes-, százados-, élőállat- és hid-mérlegeinket a 

legmegbízhatóbb és legolcsóbb kivitelben.
Javítások és súly tárázások, újra hitele­
sítéssel olcsón és gyorsan eszközöltetnek

A lap itta to tt 1866 ban ;v.i- :>

Nyomatott Náuay Lajosnál Baján.
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